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 CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

REQUERIMENTON.237

SESSÃO ORDINÁRIA DE 5/4/2024

ExCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:
APROV/ ÀDO

Debra e * /botucaíu, É   
A pandemia de Covid- 19, causada pelo novo coronavirus ainda

perdura no Brasil e no mundo. Destacamos os esforços de diversos países e
organismos acadêmicos e científicos na produção de vacinas para sua mitigação, e
que os profissionais da saúde estão listados no grupo prioritário para vacinação no
Plano Nacional de Operacionalização da Vacinação contra a doença, dentre eles os
psicólogos (as).

O profissional em psicologia tem um papel de extrema importância
no enfrentamento da pandemia do novo coronavirus nos diversos serviços e
equipamentos de saúde, públicos e privados, porém, os que atuam no Sistema Único
de Saúde (SUS) não estão sendo priorizados em conjunto com os demais
trabalhadores dos serviços de saúde pública.

À primeira etapa da vacinação já foi iniciada em todo o estado de
São Paulo e, apesar de fazerem parte desse grupo, reconhecido e definido como

: prioritário, ainda não receberam a imunização prevista e nem tiveram um
posicionamento de possível previsão para o início da vacinação.

“O grupo municipal tem uma estimativa de 418 Psicólogos (as)
| psgsrudis em todas as áreas da psicologia de acordo com o CRP-06, lembrando que os

Apesar da possivel alegação apresentada pelo município, o

“clínica, no intuito de facilitar e continuar acompanhamentos psicoterápicos nesse
"cenário atual. Porém, não é recomendado/ indicado em todos os casos existentes.
Portanto, os: Psicólogos atuantes na prática clínica estão expostos, assim como outros
profissionais da área da saúde, à contaminação.

“Psicólogos (as) trabalham com pacientes que não conseguem
cumprir: com asorientações de uso de máscara, e alguns casos, inclusive se faz

“necessário o cóntato físico ou menor distanciamento, são eles: crianças, pessoas com
condições. especiais (cognitiva e motor), idosos, pessoas com diagnóstico de
ansiedade/ crises ansiosas (durante uma crise de ansiedade o paciente é acometido
de uma forte falta de at e dificuldade de respirar), pessoas que não tem acesso à

“interhét minima necessária e/ ou aparelhos compatíveis com as plataformas usadas

paraatendimento. Se considerarmos apenas isso, já se justificaria a prioridade na
“vacinação: porém podemos citar também o fato de que inúmeros profissionais são
credenciados à UNIMED e a mesma, não autorizou a categoria a trabalhar de forma

: online, tornandoentão, obrigatório o formato de trabalho presencial.
Os psicólogos clínicos trabalham regidos pela ética e pelo alto

“sigilo; para tanto, atuam sempre em consultórios e salas fechados, às vezes, arejado

Atuam com pessoas que estão na linha de frente, dentro de
hospitais, os enlutados, desempregados, os que agonizam com um possível
adoecimento físico ou emocional, além da crescente demanda de depressivos e
ansiosos, em todas as faixas etárias, sem exceção.
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É, portanto, uma profissão com grande reconhecimento e valor
nesse cenário crítico atual, sendo de extrema importância se cumpra com o calendário
de vacinação, que todas as áreas categorizadas como profissionais da saúde,
incluindo a dos psicólogos (as), sejam imunizadas prioritariamentee urgentemente.

Diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as
formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Secretário de Saúde,
ANDRÉ GASPARINI SPADARO, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do
município, incluir os psicólogos que atuam na rede de saúde pública e privada do
município, como prioridades no cronograma de imunização contra a Covid-19.

ps
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 5 de abril de 2024.
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Secretaria Municipal de Saúde
Rua Maior Matheus, 07 Vila dos Lavradores

CEP: 186000.083Fone/Fax (014)3811.1190
saudeQ)botucalu.sp.gov.br 

Botucatu, 04 de Janeiro de 2022.

Of. nº 006/22 — Gabinete do Secretário

AGsSiljst

imo. Sr.
RODRIGO RODRIGUES
DD. Presidente da Câmara Municipal
Botucatu-SP

André Gasparini Spadaro, Secretário Municipal de Saúde vem, perante vossa
senhoria , em resposta ao Requerimento nº 237 , aprovado em Sessão Ordinária de
5/4/2021, de autoria dos nobres vereadores Claudia Gabriel e Sargento Laudo através do
qual:isolicita: Incluir os psicólogos que atuam na rede de saúde publica e privada do
município, comoprioridades no cronograma de imunização contra a Covid-19, dizer o
segue:

- Que os psicólogos estão incluídos no Programa Nacional de Imunização para a

vacinação contra a COVID-19, no grupo profissionais de saúde.

|Que inicialmente o:município recebeu doses insuficientes para o atendimento de

todos osprofissionais de saúde cadastrados.

Que à. vacinação. para todos os profissionais de saúde, incluindo os psicólogos, foi

disponibilizada ainda antes da primeira dose em massa do estudo clínico, realizada no dia

16/05 para toda população adulta do município.

Sem mais, para o momento, aproveito para renovar os protestos de estima e

consideração; Vo
y

: Atenciosamente, cy
8ºSegpSSEe

André/Gasparini Sadaro

Secretário Municipal de Saúde


